

## 6. deň

### RADOSŤ NAD HRIEŠNIKOM

„Pri pohľade na zomierajúceho Spasiteľa spoznáte cenu duší.“

(Blahoslavená Alfonza Mária Eppingerová)

V evanjeliu svätého Jána čítame: „[Ježiš] si sadol a učil ich. Tu zákonníci a farizeji priviedli ženu pristihnutú pri cudzoložstve, postavili ju do prostriedku a povedali mu: ‚Učiteľ, túto ženu pristihli priamo pri cudzoložstve. Mojžiš nám v zákone nariadil takéto ženy ukameňovať. Čo povieš ty?‘ Ale to hovorili, aby ho pokúšali a mohli ho obžalovať. Ježiš sa zohol a prstom písal po zemi. Ale keď sa ho neprestávali vypytovať, vzpriamril sa a povedal im: ‚Kto z vás je bez hriechu, nech prvý hodí do nej kameň.‘ A znovu sa zohol a písal po zemi. Ako to počuli, jeden po druhom - počnúc staršími - sa vytrácali, až zostal sám so ženou, čo stála v prostriedku. Ježiš sa vzpriamril a opýtal sa jej: ‚Žena, kde sú? Nik ťa neodsúdil?‘ Ona odpovedala: ‚Nik, Pane.‘ A Ježiš jej povedal: ‚Ani ja ťa neodsudzujem. Chod' a už nehreš!‘“ (Jn 8, 3 - 11).

„Ježiš pozýva hriešnikov k stolu Kráľovstva: ‚Neprišiel som volať spravodlivých, ale hriešnikov‘ (Mk 2,17). Vyzýva ich, aby sa obrátili, lebo bez toho nie je možné vojsť do Kráľovstva; slovom i skutkom im však ukazuje bezhraničné milosrdenstvo svojho Otca voči nim a nesmiernu radosť v nebi... ‚nad jedným hriešnikom, ktorý robí pokánie‘ (Lk 15, 7). Vrcholným dôkazom tejto lásky bude obeta jeho vlastného života ‚na odpustenie hriešov (Mt 26, 28)‘“ (KKC 545).

Ježiš citlivo čaká, aby nás oslobodil od každého hriechu. Je realista, nie je naivný. Pred Židmi neponížil ženu, ktorú mu predviedli, ani ju nezahanbil. Boh neľutuje žiadnu námahu, aby našiel hriešnika. To je jednoducho Ježiš, on nás neponíži, nezahanbí.

On čaká, aby nás naučil, že sami odsúdime hriech, sami ho znenávidíme a prinavrátí nám to radosť Božích detí. Božia odpúšťajúca láska je väčšia než náš hriech.

**Blahoslavená Alfonza Mária** prosí: „Môj Ježiš, daj všetkým poznať svoju lásku a svoju otcovskú starostlivosť, predovšetkým však svojim služobníkom oltára, spovedníkom a kňazom, ktorým si zveril vedenie duší

V chorobe, v urážkach, v trápení a v okamihoch duchovnej suchopárnosti bola trpezlivá, vždy sa ako dieťa zverovala do Božích rúk. Takto zápasila a svoje sestry učila, ako majú zahnať Zlého. Táto čnosť sa u blahoslavenej Alfonzy Márie prejavovala najmä vtedy, keď išlo o Božiu slávu a o spásu duší, o túžbu, aby sa jeho meno rozšírilo po celej zemi. Bola vytrvalá a pomáhala jej sila vôle.

O svojom srdci počas extázy poznamenáva: „Je vždy naplnené nežnou láskou k Bohu a k ľuďom. Necítim už ani rozhorčenie nad hriešnikmi. Súcit, ohľad, želanie, aby sa obrátili a aby im bolo odpustené - mám len tieto pocity.“ Pokiaľ ide o to, čo cíti po extáze, Alžbeta odpovedá: „Vždy je to pocit lásky, radosti a vďačnosti Bohu, často neuveriteľné šťastie a niekedy silná, dokonca prudká bolesť, keď vidím môjho Božského Ženícha trpieť, alebo keď on chce, aby som utrpením zadostučinila za hriechy všetkých ľudí, alebo zvlášť niektorých.“

## Litánie k blahoslavenej Alfonza Márii

Pane, zmiluj sa. *Pane, zmiluj sa.*

Kriste, zmiluj sa. *Kriste, zmiluj sa.*

Pane, zmiluj sa. *Pane, zmiluj sa.*

Otec na nebesiach Bože, *zmiluj sa nad nami.*

Syn, Vykupiteľ sveta,

Duch Svätý,

Svätá Trojica, jeden Boh,

Svätá Mária, *oroduj za nás*

Blahoslavená Alfonza Mária,

Milujúca Božiu prítomnosť,

Hlboko prežívajúca mystické spojenie s Ježišom,

Vyžarujúca ovocie Ducha Svätého,

Verná apoštolka evanjelia,

Duchovná matka kňazov,

Vždy hľadajúca Božiu vôľu,

Nástroj Božieho milosrdenstva,

Dieťa Cirkvi,

Odhodlaná mať podiel na utrpení Ježiša,

Svedčiaca o autentickej kresťanskej láske,

Pevne rozhodnutá vyhýbať sa hriechu,

Rozpoznávajúca Ježiša v každej chudobnej a núdznej ľudskej bytosti,

Zapálená zachraňovať nesmrteľné duše,

Neustále sa modliaca za farnosť,

Milujúca jednoduchosť,

Milujúca poníženia,

Uznávajúca svoju chudobu a biedu,

Prosiaca o milosť stálosti a vytrvalosti v dobrom,

Preukazujúca pomoc slabým a chudobným, ktorí sú Kristovým telom,

Starajúca sa, aby život každého človeka bol pozvaním bližných k viere,

**Ježišu, náš Vykupiteľ**, na príhovor blahoslavenej Alfonzy Márie

- zmiluj sa nad umierajúcimi, *prosíme ťa, vyslyš nás!*
- ochraňuj chudobných a trpiacich na tele a na duchu,
- ujmí sa chorých a nevinných detí,
- buď milosrdný všetkým hriešnikom,

Baránok Boží, ty snímaš hriechy sveta, *zľutuj sa nad nami, Pane.*

Baránok Boží, ty snímaš hriechy sveta, *vyslyš nás, Pane.*

Baránok Boží, ty snímaš hriechy sveta, *zmiluj sa nad nami, Pane.*

Oroduj za nás, blahoslavená Alfonza Mária,

*aby sme sa stali hodní Kristových prisľúbení.*

## **MODLIME SA**

Bože, bohatý na milosrdenstvo, ty si blahoslavenej Alfonze Márii dal silu v službe trpiacim mať účasť na diele vykúpenia. Na jej príhovor nám pomáhaj, aby sme sa premieňali láskou Krista Vykupiteľa a boli jeho svedkami pred všetkými ľuďmi. Lebo on je Boh a s tebou žije a kraľuje v jednote s Duchom Svätým po všetky veky vekov. Amen.

## **MODLITBA ZA SVÄTOREČENIE**

Nebeský Otče, ty si matke Alfonze Márii už od detstva udelil milosť, že bola preniknutá tajomstvom kríža a v ňom odhalila milosrdnú lásku, ktorou miluješ všetkých ľudí. Z tvojho podnetu založila kongregáciu, ktorá má slúžiť na to, aby tvoju lásku poznali všetci, ktorí trpia na duchu a na tele. Prostredníctvom Eucharistie si jej daroval silu spolupracovať na diele vykúpenia.

Vzbud' v nás ochotu, aby sme sa aj my nechali premeniť láskou Krista Vykupiteľa a svojim životom vydávali o nej svedectvo všetkým, ktorých stretneme. Na jej príhovor vypočuj moju/našu prosbu..., a ak je to tvoja vôľa, dopraj nám milosť, aby sme blahoslavenú Alfonzu Máriu mohli v celej Cirkvi uctievať ako svätú. O to ťa prosíme skrze Krista, nášho Pána. Amen.

*Imprimatur:* Mons. Luc Ravel, štrasburský arcibiskup,  
Štrasburg, 30. mája 2018